

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félfévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyitólár sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Barcs nagyközség.

Mult vasárnapi számunkban megemlékeztünk a kir. járásbíró-ságnak Barcson való felállításáról, és felhívtuk helyhatóságunk éber figyelmét a reánk nézve ezen fontos és közérdekű ügy mikénti fejlődésére. Felhívtuk és a küzdelemben való csatlakozáshoz és részvételre felkértük szomszédos községeinket is.

„Barcs és Vidéke“ ami helyi lapunk és ezt szemeljük ki érdekeink megvédésére, nyilvánosságra hozván mindazon jogos kívánalmainkat melyeket előtérbe szorítani ezen uton is kénytelenek leszünk, úgy, hogy az érdekeltég kellő tájékozással legyen ez ügyben fáradhatlan működésünkről.

Wekerle Sándor dr., alkotmányos miniszter elnökünk a polgári házassági törvénynek a főrendiházban való tárgyalása alkalmával, tudva, és látva a klerikalizmus befolyásos erejét, gyönyörű beszéde végeztével akként nyilatkozott a méltóságos főrendek előtt, hogy kopogtat a hatalmas és szilárdan ellenálló főrendek kapuján, kérvén a bebocsájtást, de kérelme kapcsán hangsúlyozta, hogy ha kell döngetni is, tud a jog nevében.

Igen, a jog nevében kopogtatunk mi is Barcs községünk képviselőtestületénél.

A nagyközönség nagyrésze nem tudja, nem ismeri tulajdonképpen a községi törvényt, nem tudja nem ismeri annak lényegét és az ebben rejlő előnyöket, melyeket kihasználja a község jó módja és nagygyá tétele érdekében tehet és szükséges. Ezen pedig esodálkozni nem kell, mert hisz a nagyközönség, nem a törvények folytonos tanulmányozásából, hanem tisztos és különböző ágazatu munkája foglalkozásából él. De igen, tudni és ismerni kell a törvényt a községet vezető vezérférfiaknak, mint milyenek a községi előljárók, és a képviselőtestület tagjai, mert ezeknek a hivatásuk az, hogy községünk jóléte és haladása érdekében gondoskodva serényen és lankadatlan erővel folyton és mindig munkálkodjanak.

Barcs község képviselőtestületének két harmadrésze kereskedő és iparosból, míg egyharmad része földművesből áll. Ezzel dokumentálni akarjuk az értelmiségi osztály képviselőt, mely elsősorban van hivatva oda törekedni, hogy megalkossa Barcsot nagyközséggé lefektetvén alapját a nagyközségi életnek, mellyel karöltve jár a községek haladása és virágzása különösen pedig ott, hol az ipar és kereskedelem gyökeret vert.

Mi szükségeltetik ahhoz, hogy Barcs nagyközség legyen? Nem egyéb, jó indulatu akarat, és ambitiozus munka az előljárásság és a képviselőtestület részéről. Az előljárásság tanácsgyűléseiben előkészíti az ügyet, határozati javaslatát megteszi a képviselőtestületnek, a képviselőtestület pedig véghatározatot hoz, és így megy előre az ügy tovább-tovább a felsőbb hatóságokhoz.

A mi száraz tényállásunk nem egyébről mint Pálfalunak Barcs-hoz való csatolásáról szól, melynek sikeres kivitele esetén Barcs nagyközséggé lesz.

*Barcs nem veszít, Pálfalu nyer.*

Barcs egy-két évtized óta rohamosan fejlődött, különösen kiterjedt nagy kereskedelme és vállalatainál fogva; lakossága hirtelen növekszik és már-már a városi jelleget vonja magára, melyet a jövőben hasonló fejlődése esetén elérheti, és rendezett tanácsosul bírhat — míg Pálfalu mint kis község korlátolt anyagi viszonyai miatt a törvény által reá ruházott teendőit saját erejéből teljesíteni nem képes, a helyi viszonyok folytán előbb-utóbb kizárólag Barcs-hoz csatolandó.

*Barcs községhez pedig azért csatolandó mert összefüggő terület rész átcsatolását közigazgatási és különösen rendőri tekintetek követelik.*

Mi tehát elérkezettnek látjuk az időt arra, hogy Barcs végre nagyközséggé legyen, magának teljesen új statutumokkal saját belügyeit önkormányozhassa, és különösen a községi rendőrséget szervezze, és ez által a köz- és vagyon biztonságát biztosítsa lakosságunknak, mert mindaddig

mig új szervezettel nem bír, önkormányzati joga meddő maradt.

Arra kérjük tehát községi képviselőtestületünket, hogy tegye fontos gondolkodás tárgyává. Barcsnak nagyközséggé való tételét, tűzze ki mielőbbi közgyűlésében napirendre, tárgyalja behatóan, mivel ez léssen az első lépés mely községünknek biztosítja majdan azon elmaradott, tulajdonképeni járási székhelyt, melyet követelni jogunk van.

Ezt kívánjuk Barcs község képviselőtestületétől első sorban.

Volna is országgyűlési képviselőnk meg nem is. Kérem! ki is az országgyűlési képviselőnk? Ha jól tudjuk: Chernel Gyula Somogyvármegyei nagybirtokos és gentri, ki a választások megajtése előtt megteszi azt, hogy eljön közibénk programbeszédet mondani, de ha esetleg ezt éppen szükségesnek nem látja, úgy sürgönyöz: kérem megbetegedtem, nem jöhetek! És ez megesett ám, most, az utolsó választás előtt is. Tehát a mi országgyűlési képviselőnk Chernel Gyula. Igen, az!

De hisz nem mindig a személyn mulik. Nem is kívánunk mi személynről beszélni, ami ezélünk tulajdonképen azt megtudni, hogy melyik választó kerülethez tartozunk? Hát Nagyatádkhoz!

Igen mi Drávavidékiek Nagyatádra megyünk voksolni, és lelkesedve lelkesedünk független országgyűlési képviselőnkért csupán azért, hogy Nagyatád és Szigetvárnak kaparjuk ki a gesztenyét a tűzből. És kérem ez való és nyilvános igaz, sőt már a verebek is csiripelik, mely körülmény alábbi sorokban olvasható léssen.

Nolem-volem mi föltétlen és rendületlenül megbizunk országgyűlési képviselőnkben, és ő is rendületlenül hiva nekünk; mert amikor Barcs érdekeiről van szó, különösen pedig az ő protektiójára, és ez neki fülébe kerül, a helyett hogy bevárná szegény barcsiak kérését, siet Olay Lajos a szigetvári kerület országgyűlési képviselő collegájához és tudomására hozza, hogy Barcs kir. járásbíró-

ságot akar, ezt akarja, meg azt akarja, tehát közös erőfeszítéssel helyt kell ám állani Nagyatád és Szigetvár érdekében! **Mert Barosnak nem jár semmi.**

Ez a valódi tényállás kedves olvasóink. És ez csupán azért van így, mert mi Nagyatádnak fiókja vagyunk. Nem is vesszük rossz néven ezeket sem Chernel Gyula sem Olay Lajos országgy. képviselő uraktól, hiszen ők nem a mieink, hanem előbbi Nagyatáde utóbbi Szigetváré.

De hát azért nekünk is jár valami, ha sok nem is: *országgyűlési választókerület azonban megillet.*

Ez az, amit Bares község képviselőtestületétől kívánunk másodsorban.

Hogyan állunk a kir. adóhivattal? Ugy, hogy Bareson van a dohánybeváltó hivatal, van körülbelül 250 közvetlen (virilis) adófizetőnk, itt van a Kremzír Károly-féle szeszfőző- és szeszfinomító gyár mely az országban egyike a legnagyobbiaknak, itt van a magyar pénzváltó bank egyedüli fiókja az országban, gabona és egyéb áruk nagy raktáraival, itt a Drávafolyó és Duna Gőzhajózási társaság kikötő állomása és képviselősege, itt vannak az államvasutak, itt a Déli vasút, a m. kir. postahivatal, a szerződött m. kir. postamester, itt a Neuschloss-féle fűrészgyár, többrendbeli pénzintézet, stb. stb. itt a nagykereskedelem és sok egyéb más, *azonban kir. adóhivatal nincsen.*

Egy közel 8000 lelket számláló nagyközségnek, melynek ily nagy arányu pénzforgalma van, megilletné a kir. adóhivatal is.

Ismét egy kívánságunk, melyért lankadatlanul küzdünk, hogy ezen kívánságaink valószínűsítése esetén végre-**valahára** járás legyünk.

Itt az idő mindenekhez. Az országban a politikai hullámok lecsendesültek, azok a rendes mederben folynak tovább-tovább, alkotmányos miniszteriumunk oly férfiakból áll, melyekért mi szívvel-leléssel küzdöttünk, tehát pártfogásukat joggal kérhetjük. Nincs késleltetni való időnk, dolog a munka erénye.

Képviselő testületünket pedig újból kérjük, ne restelje szükség esetén permanens gyűléseit sem, kezdjen a munkához serényen és vivja ki, szükség esetén anyagi áldozatok árán is mindazt a mi nekünk joggal meg jár.

*Szomszédos községeink és főuraink támogatását ugyancsak ez uton kérve, és bizunk pártfogásukban föltétlen és rendületlen.*

*Igaz, nagy munkát fog végezni képviselőtestületünk, nagyot, igen nagyot, de áldásosat nemcsak reánk, hanem nemzedékünknek is, ezzel pedig önmagának és a jövőnek tartozik!*

Isteni segedelmet kérünk mi is, ellenségeinkkel szemben!

Jovis.

## H I R E K

— **Betörések.** Bares melletti Belcsa pusztán, Kremzír Mór szeszgyáros és földbirtokosnál volt alkalmazva Hubaszilló Szilárd, 22 év körüli fiatal ember, ki mint könyvelő, csak pár hét óta működött ott. Fent nevezett könyvelő, f. hó 18-án titkon felgyújtotta a gazdatiszti épület tetőzetét, s még a tüzet oltották az irodában álló kasszát feltörte, s abból 470 K.-t ellopott s e hó 18-án megszökött. E gyanus tette után feljelentették a baresi esendőrségnek s August Sándor kerületi esendőrr őrmester esendőrrrel keresésére ment. A berzenzi vasúti állomáson sikerült is elfogni s kikutatás után a jobb lábán levő cipőben megtalálták nála a 470 K.-t. A tolvaj könyvelőt ezután Baresra, s ma, e hó 21-én pedig a kaposvári törvényszékhez kísérték a baresi esendőrrök.

Bareson, e hó 25-én, pénteken éjjel Potoesnik Simon tojáskereskedő udvarában levő magazinban álló pénzszekevényből eddig még ismeretlen tolvaj álkuleszal kinyitva, elvitt 7000 koronát. Potoesnik reggel észre vette, hogy pénzszekevényből hiányzik a pénz s azonnal jelentést tett a esendőrségnek, honnét August Sándor kerületi őrmester 2 esendőrrrel azonnal a helyszínre ment s jegyzőkönyvet vett fel az esetről. A tolvaj az udvarból a magazin padlására ment s onnét egy nyíláson keresztül hatolt be a magazinba. A pénzszekevény ajtaján a kulcs benn törött. Az elvitt 7000 korona a Matájsz Koresán és Sugár társak tulajdonosoké volt.

— **Iskola államosítás.** A szigetvári polgári magán jellegű leányiskola államosítása ügyében szigetvári levelezőnk jelenti, hogy e hó 18-án küldöttség ment fel a kultuszminiszter urhoz, annak államosítása érdekében.

Ezen báró Biedermann Rezsóné ó méltósága által önköltségen felépített és berendezett polgári leány iskola államosítását a magunk részéről is kívánatosnak látjuk, mivel elvitázhatalan tény, hogy délsomogy vidékének közép iskolája nincsen, ennek fentartása nélkülözhetetlen, az állam által való átvétele és fentartása pedig fölülte szükséges, mivel magánaton az a legnagyobb áldozatok árán sem tartható fenn.

— **Elfogott czigányok.** F. hó 24-én négy kolompár czigányt szállított a esendőrség láncszal összekötve Baresra, kik veszélyes tolvajok s már több betörést követtek el. Betörték a Drávafokon lakó Krausz József irodájába is. A esendőrrök kérdésére az egyik Ignác Istvánnak, a másik Csonka Jánosnak a harmadik László József a negyedik pedig Csonka Györgynek nevezi magát. E hó 25-én a baresi esendőrrök az illetékes hatóságokhoz kísérték el a három veszélyes tolvaj czigányokat.

— **Tánczvigalom.** A „Kömlösi Polg. Olvasókör“ f. évi június hó 14-én, a Kömlösi kies erdőben, saját pénztára javára zártkörű tánczvigalmat rendez, melyre a beléptidij személyenkint 60 f., családjegy 1 K. 20 f.

— **Magyar Remekírók.** A Franklin-Társulat nagyszabásu remekíró-gyűjteménye, amely 55 kötetben felöleli irodalmunk jeleseinek minden maradandó becsü alkotását, újabb öt kötetes sorozattal gyarapodott. Ez immár a kilencedik öt kötetes sorozat s így a hatalmas gyűjtemény egy esztendő múlva teljes lesz irodalmunk remekeinek, páratlan kinosesháza. Az új sorozat legértékesebb kötete Deák Ferenc beszédeinek első kötete, a melyet Wlassics Gyula rendezett sajtó alá és látott el mintegy öt ives bevezető tanulmánnyal. A tájékoztató bevezetésekkel ellátott beszédek 1829-től 1861-ig, az első felirati javaslatig terjednek. Az új sorozat két további kötete Petőfi Sándor kisebb költeményeit foglalja magában, Badics Ferencz magvas életrajzi bevezetésével. A negyedik kötet Mikes Kelemen; Törökországi leveleinek az eredeti kézírás alapján helyesbített hű kiadása, Erdődi Béla bevezető tanulmányával és jegyzetivel. A magyar próza ez egyik uttörő messterének legnépszerűbb munkája igazi ékessége a sorozatnak. Az ötödik kötet a Magyar népdalköltészet jeles gyűjteménye. Endrődi Sándor, a kiváló lyrikus válogatta össze ezt a kötetet, az összes régebbi gyűjtemények színe javából. A sorozatban levő arcképek R. Hirsch Nelli művészi rajzóját dícsérik. A díszes, izléses kiállítású teljes gyűjtemény ára 220 K. Megrendelhető részletfizetésre minden hazai könyvtáros utján.

— **A babkává** folytonos áremelkedése, mely a sajtóban is megvitatás tárgyát képezte, azt az aggodalmat keltette háziasszonyainkban, hogy a mindennapi kávéital megdrágulni fog. Régebben ezt az aggodalom indokolt lehetett, a Kathreiner féle Kneipp-maláta kávé bevezetése óta azonban teljesen alapját vesztette. A Kathreiner-féle sajátos készítési módszer által ennek a maláta kávének oly kifejezett babkává ize van, hogy az gazdagon pótlékul használható és ez által a reggeli és uzsonna költségei tetszés szerint szabályozhatók. Az idegizgató babkává azonban teljesen nélkülözhető is, mert az egészséges Kathreiner valamivel erősebben befőzve, magában is kitűnően izlik. Különösen oly háziasszonyok, kiknek szívükön fekszik családtagjaik jóléte. A tiszta Kathreiner-féle maláta kávé felszolgálásának előnyt adnak. Természetesen a bevásárlásnál a legnagyobb ovatosság alkalmazandó, mert egyedül csak a Kathreiner-féle Kneipp maláta kávé bírja a babkává oly fontos előnyeit, és mert folytonosan újabb kísérletek történnék, a közönségnek értéktelen utánzatokat hasonló árban mint pótlékot a kávéhoz ajánlani. Természetesen nem felel meg akkor annak az ize, és ez által a háziasszony tévutra lesz vezetve és a jó maláta kávé iránt is elítéllettel viseltetik. Saját érdekünkben tehát ne sajnáljuk azt a kis fáradságot, a bevásárlásnál a Kathreiner nevet hangsúlyozni és nézzük meg minden egyes csomagot vajon tényleg rajta van e a „Kneipp páter“ védjegy és a „Kathreiner“ név.

— Féláru vasuti jegy a szanatoriumi gyűlésre. A József kir. herceg szanatorium egyesület annak a közlésére kér fel, hogy Kossuth kereskedelmi miniszter ur a Budapesten, június 10-én tartandó egyesületi közgyűlésre az államasutakon fel és le való utazásra érvényes féláru vasuti jegyet engedélyezt. A jegy június 8-tól 16-ig érvényes, akik a jegykedvezményt igénybe akarják venni, írjanak az Egyesületnek Budapestre IX., Ferencz-körut 36 sz. a.

### Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1906. május 25.

A legközelebb lefolyt héten a tőzsde lanyhuló irányzatot követett, mely a kedvezőtlen osztrák belpolitikai viszonyokban, valamint a magyar és az osztrák kormány között a vámszerződés kérdésében felmerült differenciáknak köztudomásra jutásában leli magyarázatát. De tekintettel azon körülményre, hogy közfelfogás szerint a két kormány közötti nézeteltérés komolyabb jellegű válsággá nem igen fog kifejlődni, másrészt azonban a terméklátások hazánkban nagyon kedvezők és az ipari konjunktúrának javulására is minden előfeltétel meg van, indokolt azon remény, hogy a tőzsdének kedvtelensége csak muló természetű lesz.

A kedvezőtlen irányzat hatása csaknem az összes forgalomba került értékek árfolyamára terjedt ki, de leginkább a magyar bankok részvényei szenvedtek árnyatlást, dacára annak, hogy a remélt gazdasági fellendülés előnyeiből nagy mértékben a magyar pénzintézetek fogják részüket kivehetni. A bányaeértékek nevezetesen rimamurányi vasmű- és salgótarjáni kőszénbánya részvények is alacsonyabb árfolyam mellett képezték üzlet tárgyát, a közlekedési értékek közül pedig az osztrák magyar államvasut részvényekben erősebb kínálat mutatkozott annak következtében, hogy az osztrák parlamentben a Ferdinánd Nordbahn államosítása ellen érvényesülő áramlat miatt az osztrák-magyar államvasut megváltási tárgyalásainak elodázásától tartanak.

A pénzpiacra némi könnyebbülés állott be a német bankkamatlábnak 5 0/0-ról 4 1/2 0/0-ra történt leszállítása folytán és az osztrák-magyar bank főtanácsának legközelebbi ülésén az itteni bankkamatláb esetleges leszállításának kérdése is tárgyalatni fog. De tekintettel legyriszt arra, hogy a magyar kormány a júniusi szelvénybevéltási szükséglet céljaira 50 millió koronányi előleget fog a legközelebbi napokban a magyar általános hitelbank vezetése alatt álló bankconsortiumnál felvenni, másrészt pedig az angol osztrák bank és a Wiener Bankvereinnel egy újabb részvény kibocsátása fog nagy igényeket a pénzpiacra iránt támasztani, kérdéses, vajjon az osztrák-magyar bank vezetése a kamatláb mérséklését el fogja e határozni.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	máj. 17.	máj. 27.
4 0/0-os magyar koronajáradék	95.95	95.80
Magyar hitel részv.	821.—	816.—
Magyar jelzáloghitelbank részv.	545.—	542.—
Rimamurányi vasmű részvény	581.—	576.—
Osztr. magy. államvasut részv.	680.—	676.—
Salgótarjáni kőszénbánya részv.	623.—	620.—

### Hirdetések.

Kakao és csokoládé kedvelők figyelmébe:  
Hoff János-féle

## Kandol-Kakao

a legeszkényebb asztartalmu, asztirigen könnyen emészthető, soha sem okoz székrekedést, mindazáltal ritka énem íze mellett kiválóan olósó.

Valódi csokis  
Hoff János  
névvel és az orosz-  
vadászjegyvel.

Csomagok 1/4 kgr. 90 fillér  
> 1/2 kgr. 80  
Mindentűt kapható.

Interurban-telefon 21.

### VIZGYÓGYINTÉZET és SZANATORIUM

Pécs, Sétatér.

Az egész éven át látogatva. Legujabb gyógyeszközökkel felszerelve. Legjobb gyógyeredmények idegbántalmaknál, csúsz, álmatlanság, emésztési zavar és egyéb idült betegségeknél. Kifünő ellátás, lakás és vizkuráért hetenkint 60 korona. A város nyugodt és egészséges fekvésű helyén, közvetlen a sétatér mellett. Kifünő ivóvíz (forrás) Villanyvilágítás. Egy segédorvos.

Vezető főorvos: Dr. TOLNAI VILMOS, a phisikális gyógy mód szakorvosa.

1-5

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy eddigi társamtól, **Lovrencsics Ferencz** urtól különválva, — **Barcsen**, — a **Tarnóczai-utczában 18.** szám alatti üzletemet saját nevem alatt tovább folytatom, hol minden a szakmamba vágó s általam készített tárgyak u. m. **agyag-kályhák** többféle színben **házdizsitmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virág állványok**, **raváti diszitmények**, **cserepedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

**Petrétei József,**

agyag-kályha és edény készítő.

### Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém ezennel a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy alulírott **agyag-kályha** és **edény** készítő **üzletemet** áthelyeztem Barcsen országut 137 szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában, hol minden e szakmába vágó általam készített **agyag-kályhák** többféle színben, **házdizsitmények** különböző minőségben u. sz. háztetőre való **görbe cserepek** kétféle mintában, valamint **cserep-edények** és **virág-edények** állandóan és jutányos áron mindenkor kaphatók.

Ugy szintén **kályha átrakásokat** és **javitásokat** is méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel

**Lovrencsics Ferencz**  
agyag-kályha és edény-készítő.

**Tanoncz** ==== **kerestetik.**

Csokonyában egy 15 évet betöltött egészséges fiut tanoncznak azonnal felfogadok; németül is beszélők előnyben részesülnek.

**Pittner György**  
mészáros és vendéglős.

**Bérmálási ajándék tárgyak,**

arany nyaklánczok, amolettek, fu- és női zsebkörök,  
aranyfüggők

nagy választékban a legelőnyösebben  
szerezhetők be

**Fischer és Polgár**

ékszerész és látszerész üzletében.

Pécs, Takarékpénztári palota.

Vidéki megrendelésekre különös gondot fordítunk

9-10

**A Franklin-Társulat kiadása.**

A

**Magyar Remekírók**

a magyar irodalom főművei  
kilenzedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel:

**Deák Ferencz** munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula.

**Magyar népdalok.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.

**Mikes Kelemen törökországi levelei.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla.

**Petőfi Sándor munkái.** I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz

A már előbb megjelent nyolcz sorozatban a következő művek jelentek meg:

**Arany János munkái.** I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes.

**Arany László munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.

**Bajza József munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.

**Balassa Bálint báró és Zrinyi Miklós gróf.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly.

**Csiky Gergely színművei.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly.

**Csokonai V. Mihály munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József.

**Czuczor Gergely költői munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.

**Eötvös József báró munkáiból.** I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Voinovich Géza.

**Garay János munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.

**Gyöngyösi István munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.

**Gvadányi József és Fazekas Mihály.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyesy László.

**Katona József és Teleki László gróf.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő.

**Kazinczy Ferencz műveiből.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.

**Kemény Zsigmond báró munkáiból.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

**Kisfaludy Károly munkái.** I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv.

**Kisfaludy Sándor munkái.** I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv.

**Kölcsey Ferencz munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ángyal Dávid.

**Kossuth Lajos munkáiból.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.

**Kurucz költészet.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál.

**Maddch Imre munkái.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát.

**Pázmány Péter munkáiból.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknoi Vilmos.

**Reviczky Gyula összes költeményei.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.

**Gróf Széchenyi István munkáiból.** I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy Albert.

**Szigligeti Ede színművei.** I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.

**Tompa Mihály munkái.** I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Lévy József.

**Vajda János kisebb költeményei.** Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor.

**Vörösmarty Mihály munkái.** I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 K., az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes művei hat kötet bekötve ára 30 K., melyet a Magyar Remekírók vevői 20 K. kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

**Franklin-Társulat**

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.  
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.